Corrigé fiche 2 : Dérivées

Applications directes

Exercice 1
1) f'(x) = 10x; Z)f(x)—— () =-——= \/-
2 1
4)f’(X)=8x—3:5)f’(X)=5—x—2;6)f’(x)=1—6x;7)f(X)=2+ﬁ
o) = 12 — 5+ ) F(x) = V7o ST L
8)f'(x) =12x—5; 9) f'(x) = Vx + ik
10)f'(x) =Rx—1D(x+2)+x*—x=3x*+2x —2;
11)f’(x)=5(1—;)—%(5x—4)=—5x+7
12)f'(x) = \/_—2x+2x\/§+%;=2x+52—\/§;
Exercice 2
1 1 1
Df'(x) = — (\/_+1)+—<— ) +ﬁ:_?_§+ﬁ
2)f'(x) = 6(3x +5); 3)f(x)_2(1+—)(x+\/_)—2<x+\/"+£+;>_2x+3ﬁ+1

2

1
D f'(x) = 15(5x + 3)?; 5)f(x)———<1+ > 6)f(x)——(2+\/—)
Nf'(x) = 2(=3 + x°)(—3x + x°)

8)f'(x) = ! (0 5 — 1—0) 9f'(x) = 4(2x — 3)(x* — 3x + 1)3; 10)f'(x) = 6(x + 1)°;
5

1D)f(x) = —%(E) __6

X x7
12)f'(x) = 21x® + 24x3 — 10x + 1

Approfondissement
1) Courbe

2) fl(x) =—-2x+4
3) a)f’(0)=4etf’(3)=-2



Corrigé fiche 2 : Dérivées

b) Ce sont les coefficients directeurs des tangentesa Cen Aet B
c) Tangenteen A:y =4x + 3 ;tangenteenB:y =—-2(x—3)+6doncy = —2x + 12
d) On résout :
=4x+3 =4x + 3 x =
{yy: —2x+12@{361x—9=0@{y_
e) Le milieu de [AB] a pour abscisse : (0 + 3)/2 = 3/2 : c’est bien la méme abscisse que D
4) a)Tangenteen A :
y=f(ax—a)+fla)ey=(-2a+4)(x—a)+ (—a*+4a+3)
sy=(—2a+4Hx+a*+3
b) De la méme fagon , on écrit la tangenteen B :y = (=2b + 4)x + b* + 3
y=(-2a+4)x+a*+3
_a+b
2

70 (350)
=0l

y=(-2a+4)x+a*+3 y=(-2a+4)x+a*+3
& o
y=(=2b+4)x+b*+3 (2b — 2a)x = —a®* + b* X

a+b
& =
y=(—a+2)(a+b)+a*+3=—ab+2a+2b+3

L’ abscisse de I’intersection des deux tangentes est toujours celle du milieu de [AB]
Algorithmigue
Variables

f, g fonctions

a, bréels

Début
Saisir f
Affecter a g la valeur fonction déerivée de f
Affecter a a la valeur g(1)
Affecter a b la valeur f(1)
Afficher « 1’équation de la tangente est y = a(x-1) + b avec »
Afficher «a=»
Afficher a
Afficher « b = »
Afficher b
Fin
Question ouverte
Pistes
Commencer par calculer la dérivée et écrire les tangentes

Corrigé

, c
f(X)=aX+b+m;f(X)=a—m
La courbe passe par Asi:3a+b+c/2=2donc6a+2b+c=4
Une tangente horizontale en A signifie que f ’(3) =0 donc a—c/4 =0 donc ¢ = 4a
La derniére condition se traduit par f ’(2) = 3 ( car des droites paralleles ont le méme coefficient directeur )
donc:a—-c=3
c=4a —3a=3 a=-1
{a—c=3@{c=4a Q{c=—4
—6+2b—4=4b=7

f(x)=—x+7—%



